

美国,令人揪心的事一桩桩

麻省理工学院附近发生枪击案

警方认为是波士顿爆炸案两嫌犯所为,目前两嫌犯一死一在逃

□新华社美国波士顿4月19日电(记者 冉维 王丰丰)

波士顿警方19日证实,涉嫌制造波士顿马拉松爆炸案的两名嫌疑人与警方交火后一死一逃逸。目前,警方正在波士顿展开全城大搜捕。

波士顿警方在接受美国媒体采访时说,两名嫌疑人19日凌晨与警方发生交火,其中一人重伤后死亡,另一人逃逸。

另据美国媒体报道,这两名嫌疑人为兄弟俩,来自俄罗斯车臣地区,均为美国合法永久居民。

警方正对这名在逃嫌疑人展开追捕。有报道说,在逃嫌疑人很可能在波士顿的水镇区域,目前警方已封锁这一区域,禁止车辆进出。由于担心嫌犯已逃离该区域,警方已扩大搜索范围,进行全城大搜捕。截至记者发稿时,波士顿天色渐亮,记者看到路上行人极少,不时有闪着警灯的警车呼啸而过。

警方认为嫌疑人身上有武器,并且携带爆炸物。警方呼吁当地民众尽量留在室内,并警告商店暂时不要开门营业。波士顿警察局局长戴维斯称嫌犯为“恐怖分子”。据美国有线



美国联邦调查局(FBI)四月十八日公布的波士顿爆炸案两名嫌疑人照片(新华社发)

线电视新闻网报道,被击毙的嫌犯身上绑有炸药。

波士顿当局已宣布暂停该市公交系统。据当地媒体报道,目前哈佛大学、麻省理工学院、波士顿大学等波士顿当地大学以及该市公立教育系统已宣布19日停课。

18日晚,麻省理工学院附近发生一起枪击事件,一名警察遭枪击后身

亡。警方认为,该枪击案是这两名嫌犯所为。据当地媒体报道,这两人随后武装劫车,逃向波士顿的水镇区域。

波士顿15日下午在举行国际马拉松赛事期间突发爆炸事件,马拉松比赛终点附近接连发生两起爆炸,造成3人死亡、上百人受伤。美国联邦调查局18日公布了爆炸案两名嫌疑人的照片,请公众帮助提供搜捕线索。

洛杉矶接连遭受“诈”弹威胁

□据新华社洛杉矶4月18日电

美国洛杉矶连日遭受多起“诈”弹威胁,仅18日一天就发生至少3起疑似事件,全城绷紧神经。

当天上午,加州州立大学洛杉矶分校收到炸弹威胁报告,两千多名师生紧急撤离学校,学校当天停课。警方封锁了学校的周边道路,并派出拆弹小组对学校进行彻查。

学校新闻发言人布朗宁说,上午11时左右,该校附近警察局接到一匿

名男子的电话,声称该校有炸弹将在两小时内爆炸。学校立即通过手机、网络和广播等多种手段发出通知,并疏散全部在校师生。洛杉矶警察局拆弹小组对全校进行搜查,最终被证实为一场虚惊。

当日下午,洛杉矶东南郊波莫纳市一法院也现炸弹疑云。警方在法院大楼门前发现一不明装置,随即封锁大楼,并派出拆弹机器人进行排查。随后,好莱坞地区一餐厅也有不明物体报告。

连日来,洛杉矶地区“诈”弹疑云密布。

16日中午,南加州大都会捷运火车一辆从羚羊谷开往洛杉矶的列车传出炸弹威胁。列车在洛杉矶北郊伯班克车站紧急停驶,数十名乘客被疏散。警方拆弹小组封锁现场1个半小时,未发现异常。

当天晚些时候,洛杉矶当地电视台KTLA总部也接到报警说,有人声称将在该地点北面引爆3颗炸弹,警方立即疏散该地区,同样搜查未果。

给奥巴马寄“毒信”嫌犯遭指控

□新华社4月19日电

美国地区检察官和联邦调查局18日宣布,犯罪嫌疑人保罗·凯文·柯蒂斯因涉嫌向美国总统奥巴马等3人邮寄可能含有蓖麻毒素的邮件并发

出威胁而受到指控,若罪名成立,他最高可面临15年刑期。

美国密西西比州检察官和联邦调查局特别调查人员当天说,对柯蒂斯的指控包括邮寄邮件威胁美国总统的人身安全以及威胁他人人身安全。如

果罪名成立,柯蒂斯将面临最高15年刑期以及50万美元罚金的处罚。首次庭审最早可于19日举行。联邦调查局和其他执法部门17日晚在位于密西西比州科林斯的柯蒂斯住所内将其拘捕。

波士顿大学设立“吕令子奖学金”

“可爱的人”,“乐观且充满热情”,其研究生学业已取得了一些成绩。

波士顿校董会已于17日投票通过决定,成立“吕令子奖学金”基金。目前,该基金已经筹集到校董会成员的募款56万美元。校董会成员菲尔德透露,在得知吕令子在爆炸案中遇难后,

波士顿大学的校友、波士顿本地居民以及吕令子家乡沈阳的民众以不同方式向校方问讯可以做些什么,来起到一些帮助作用。菲尔德认为,需要做一项永久性的工作,让吕令子得以被人们长久铭记。

(www.xinhuanet.com)

核查选票

委内瑞拉将对46%的选票展开核查

□据新华社4月19日专电

委内瑞拉国家选举委员会18日宣布,将对总统选举中尚未检查的46%选票展开核查。

委内瑞拉14日举行总统选举,54%的选票得到国家选举委员会检查。国家选举委员会的计票结果显示,已故总统查韦斯指定的“接班人”、执政党候选人马杜罗以50.8%的选票险胜反对党联盟候选人卡普里莱斯,后者得票率为49%。

国家选举委员会主席卢塞纳说,核查下周开始,将持续一个月时间,“我们这样做的目的在于维护和谐”。

卡普里莱斯指责马杜罗阵营舞弊,要求重新计票遭最高法院拒绝。对国家选举委员会核查剩余46%选票的决定,他表示满意。

再度入狱

穆巴拉克将在监狱医院内继续服刑

□新华社4月19日专电

一名埃及安全官员18日说,前总统胡斯尼·穆巴拉克当天由一家军队医院转回监狱,在监狱医院继续服刑等待定于5月的庭审。

这名不愿公开姓名的安全官员告诉法新社记者,一辆救护车把穆巴拉克送入首都开罗附近的托拉监狱,全程安保严密。数以百计的民众聚集在穆巴拉克先前就诊的军队医院外,抗议把这名前总统送回监狱。转运工作因此一度延误。

遭到软禁

穆沙拉夫被监视居住

□新华社供本报特稿

巴基斯坦首都伊斯兰堡一家法院4月19日决定,前总统佩尔韦兹·穆沙拉夫将在他的乡间别墅被监视居住,为期两天。

前一天,伊斯兰堡高等法院决定取消穆沙拉夫的保释,收押这名前总统。穆沙拉夫随即离开法庭,19日一早他向地区法院“报到”,征得法官同意,在家中执行监视居住。

伊斯兰堡高等法院法官西迪基18日下令取消临时保释,穆沙拉夫随后在保镖护卫下,乘坐越野车前往他位于伊斯兰堡郊区的乡间别墅,离开法庭时没有遭遇任何阻拦。

西迪基12日曾延长保释期,但18日拒绝再次延期,下令收押穆沙拉夫。

穆沙拉夫上月24日结束4年自我流放,重返巴基斯坦,打算参加5月11日的议会选举。

相关链接

□新华网波士顿4月18日电

波士顿大学18日宣布,将在在爆炸案中遇难的中国女留学生的名字命名奖学金,即“吕令子奖学金”。波士顿大学在同时发表的声明中对吕令子的离世深感悲痛,称吕令子是该校校园里